

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18938号
今日16版

2008年3月
13 星期四
戊子年二月初六
十三春分

海口地区天气预报
白天:多云间晴 夜间:多云间晴
风向:东到东南风 风速:3—4级
温度:最高 26℃ 最低 17℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

十一届全国人大一次会议主席团举行第三次会议

吴邦国主持 习近平就中共中央向十一届全国人大一次会议主席团推荐的新一届国家机构组成人员人选名单作了说明

据新华社北京3月12日电 十一届全国人大一次会议主席团12日下午在人民大会堂举行第三次会议。

主席团常务主席吴邦国主持会议。

3月9日,各代表团认真审议了全国人大常委会工作报告。代表们对常委会工作报告给予高度评价,普遍认为报告对过去五年工作的总结实事求是,对存在的问题的分析恰如其分,概括的四条经验从理论与实践的结合上回答了坚持和完善人民代表大会制度的若干重大问题,对今后五年特别是今年工作提出的总体思路和具体要求切实可行。大家一致同意批准这个报告。根据代表们提出的具体意见和建议,报告进行了多处修改,其中比较重要的修改有6处。主席团会议经过表决,决定将关于全国人大常委会工作报告的决议草案提请各代表团审议。

主席团会议经过表决,决定将关于最高人民法院工作报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议草案提请各代表团审议。

12日上午,各代表团认真审议了国务院机构改革方案,一致同意批准国务院机构改革方案。主席团会议经过表决,决定将关于国务院机构改革方案的决定草案提请各代表团审议。

受中共中央委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记、十一届全国人大一次会议主席团主席习近平就中共中央向十一届全国人大一次会议主席团推荐的新一届国家机构组成人员人选名单作了说明。

习近平说,这次全国人大换届,有一些党内外的老同志由于年龄原因,没有继续提名。长期以来,他们为党和国家事业的发展辛勤工作,为改革开放和社会主义现代化建设做出了宝贵贡献,这次又以实际行动为实现国家机构组成人员的新老交替做出了新的贡献。我们向他们表示崇高的敬意。

主席团会议经过表决,决定将十一届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员人选名单,中华人民共和国主席、副主席人选名单,中央军事委员会主席人选名单,作为主席团提名,交各代表团酝酿协商。

公安英模黎定琦治疗情况牵动人心

卫留成指示树立好、宣传好、学习好这一典型
罗保铭昨天到北京同仁医院看望

本报北京3月12日电 (特派记者陈成智 谭丽琳)今天下午,完成今天大会议程后,在京出席十一届全国人大一次会议的省委副书记、省长罗保铭,匆匆上车直奔北京同仁医院,看望一位公安战线上特殊的病人。

和许多公安英模一样,这位病人有过轰轰烈烈的经历。8年多前的一场警匪枪战,他在击毙罪犯的同时,身中同一伙劫匪火药枪,导致右眼失明,左眼仅余0.02的视力;更为难得的是,8年多来,他拒绝安逸,一直坚守在刑侦一线,他做出的250份尸检报告无一差错。

这位特殊的病人,就是昌江黎族自治县刑警大队教导员黎定琦。了解到他的事迹后,公安部部长孟建柱,公安部常务副部长白景富先后做出重要批示,省委书记卫留成指示有关部门要树立好、宣传好、学习好这一典型。在公安部和省委、省政府、省公安厅的关心下,他正在北京同仁医院接受精心治疗。

来到医院,罗保铭急切地迈入病房,他久久地握着黎定琦的手说:“老黎啊,我代表全省人民,代表卫留成书记,代表参加十一届全国人大一次会议的19名海南团代表来看望你!你在受伤这么严重的情况下,坚持在刑侦一线工作8年多,这种精神让人感动,你是全省人民的骄傲,全省公安系统的楷模。”

一同到医院看望的公安部刑侦局局长杜航伟接过话说:“定琦也是我们全国180万公安干警的杰出代表,是15万刑警中的典型!”

“这8年多来,是什么在支撑着你克服困难,一直坚持在工作一线?”罗保铭问。

(相关报道见第八版)

首届海南春夏品牌服装博览会

The 1st Hainan Spring/Summer Clothing And Silk Expo

时间:3月13日—23日 地点:海口会展中心(市人大会堂旁)

国内外500家企业空降
云集,展览面积达2万平方米,万款品牌服装厂家直销,
低于市场价30%—50%……

今天开幕

开馆时间:9:00—18:00

乘车:6、27、28、37、39、42、旅游A路、旅游B路可到 电话:0898—69667855



记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

海南团审议国务院机构改革方案

机构改革是进一步解放思想的产物

本报北京3月12日电 (特派记者谭丽琳 罗建理)今天上午,海南团代表在审议行政体制改革方案时一致表示赞成改革方案,认为这是众望所归,是进一步解放思想的产物,是深化改革的标志,也是市场经济加快发展的新起点。

团长卫留成主持了今天的审议。

代表们在发言中指出,体制改革酝酿多年,这次方案的出台,是朝好的方向

重大的突破、重要的改革,这是党的十七大赋予的任务、十七届二中全会作出的重要决策,体现了进一步解放思想、改革创新的精神,同时机构改革又是一个循序渐进的过程,不可能毕其功于一役,要随着经济社会发展不断地改革,这个方案既保持了稳定性,又体现一定的改革力度。

卫留成代表说,这次机构改革是中央对行政体制进行改革的重要举措,在

改革进程中迈出了一大步。改革的核心问题是还要在机构调整到什么程度,更重要的是要真正转变职能。海南也存在省与市县权责划分及省政府职能转变的问题,国务院机构改革方案出台后,省里也要根据十七届二中全会和“两会”精神,落实中央要求,进一步深化行政体制改革。

罗保铭代表说,这次中央对地方政府机构改革提出几项原则,对推动

我省全国政协委员热议国务院机构改革方案

“大部制”改革是人心所向

本报北京3月12日电 (特派记者黄晓华)昨天下午,我省出席全国政协十一届一次会议的委员们,列席十一届全国人大一次会议听取了关于国务院机构改革方案。今天上午,他们在各自界别参与小组讨论,围绕改革方案畅谈意见和建议。

施耀忠委员说,党的十七大明确指出,要加快行政管理体制改革,建设服务型政府。国务院机构改革方案探索实行大部门体制,有利于更好地应对经济社会发展面临的挑战,有利于更好地整合

资源、转变职能、提高效率,有利于更好地形成决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的行政管理体制,有利于更好地引导经济与社会、经济与环境的和谐发展,有利于更好地通过政府改革带动经济体制改革和社会体制改革,有利于更好地保障和改善民生,将为全面建设小康社会提供强有力组织保障。因此,“大部制”改革是人心所向。

迟福林委员指出,推行“大部制”是新阶段行政管理体制改革的一个重要突破。“大部制”按照权力运行相互

制衡、相互协调的原则,强化决策主体,使决策与执行适当分离,将大大强化政府决策职能和决策责任,有利于形成科学、有力的权力运行机制。“大部制”还突出适应了政府转型的阶段性要求,把重点放在有关经济社会发展的重大问题决策上,将为政府更好地履行公共服务职能提供重要的组织保障。

王路委员认为,机构改革方案强调了政府的社会服务职能,体现了向着服务性政府迈进的决心。由环保总局到环境保护部,“局”改成“部”只有一字之

差,但在决策体系内可施展的空间大不一样。环保部作为国务院组成部门,可以更多地参与国家的综合决策,将有利于加大环境保护的力度。

谢京委员说,“大部制”的一个重要目标是实现公共权力的转移和下放,使权力向社会中介组织的转移和向地方政府组织下放,就是说要实现分权,改变权力过于集中的现象,真正把执行权交给社会的公共管理部分,中央一级政府行使政策制定和监督职能。这样做有利于改变权力过于集中所导致的腐败现象。



专家到田头传授减灾知识

全省农业科技下乡活动在琼海启动

本报嘉积3月12日电 (记者洪宝光 吴棉 通讯员谢戈)昨天,2008年全省农业科技下乡活动启动仪式在琼海市嘉积镇温泉村委会举行,30多位农业科技专家深入琼海田间地头,面对面给农民传授农业生产抗寒减灾科技知识,让农民群众实实在在地享受到了一场科技服务大餐。

举行简单的启动仪式后,由省农业厅、中国热带农业科学院、省农科院等单位派出的30多位农业专家组成的瓜菜、水果、粮食、畜牧、热作、植保、农村沼气七个科技下乡小分队,分别深入到嘉积镇的温泉、龙阁、南岭、黄崖、勇敢等村委会田间地头,举办科技培训班,现场解答农民在胡椒、槟榔、水稻、瓜菜、橡胶、石

榴种植和养猪、沼气等农业生产中遇到的技术问题,受到农民群众的热烈欢迎。

家住嘉积镇龙阁村委会赤岭村的村民王国东在瓜菜田边高兴地告诉记者,专家到田间,农民最欢迎。科技下乡让农民懂得了更多的无公害瓜菜防治病害技术和橡胶增产的科学管理知识,为农民增收创造了有利的条件。

据了解,前段时间的一场寒潮给我省的农业生产造成了严重影响。为了确保我省农业增效农民增收,省农业部门启动2008年农业科技下乡活动,以此提高农民防寒减灾科技水平,推动全省各市县农业科技下乡活动广泛深入持久开展。

大广坝二期戈枕枢纽工程雄姿初展

3月12日,东方市戈枕村华能海南发电股份有限公司戈枕水利枢纽工程正在加紧施工。该工程于2007年2月26日开工,工程总投资约10亿元。截至目前整个工程已经完成50%以上,完成投资3.08亿元。预计到2009年9月份第一台机组可发电。

据悉,大广坝水利水电二期(灌区)工程戈枕枢纽位于东方和昌江境内,是海南岛第二大河流昌化江干流三个梯级规划电站的最下游一个梯级,也是大广坝灌区工程的配水枢纽。戈枕枢纽总库容1.46亿立方米,装机总容量为80兆瓦。

本报记者王凯 张中宝 摄影报道



热心读者积极参与纪念海南建省办经济特区20周年“十大”系列评选活动

老阿婆为生态省建设荐言

本报海口3月12日讯 (记者郭景水)指着“十大新闻事件”候选目录中的“海南决定建设生态省”,年过七旬的阿婆陈形神色严肃地说,建设生态省,就要多种椰子树。今天上午,省直单位退休干部陈形从海口市白龙南路住处,赶到南海网办公室,现场填写本报选票参加“十大”系列评选活动。

今天上午10时许,戴上老花镜,拿好签字笔,陈形次第指着四个大项的候选条目,在本报的选票上认真地写上编号。10

分钟后,阿婆填好了选票。当得知每个投票者还可以写“对20年海南巨大变化的感想和期盼”后,阿婆郑重地写下四个字——多种椰子。

原籍文昌的阿婆,自小就是看着椰子树,喝着椰子汁长大的,曾经和工作伙伴种下多棵椰子树。她1991年退休后写下了30多首反映海南风土人情的“顺口溜”。阿婆最上心的还是有关椰子树的事。她曾经从家里步行走到林业部门,索要椰

树群众种植的资料,在仔细阅读消化之后,写下7000余字的文章。当年看了文章的人称她为“椰子专家”。

“我爱椰子树胜过爱珍珠,树冠四季常青,一代种下之后可以几代享用;我爱椰子树的深沉,树根入地很深,种在路边可以防风,种在堤坝上可以固土。”今天的阿婆说起当年文章的内容,还是娓娓道来。

今年“三八”节之前,阿婆在单位组织下到白沙旅游。在该县南开乡,阿婆建议当地群众种植椰子树。在给出建议的同时,阿婆还给出了理由——有关媒体的报道:“海南每年要从外省调进为数不少的椰子,以保证椰子加工企业的生产需求。”

本报3月14日将再次刊登纪念海南建省办经济特区20周年“十大”系列评选条目和评选活动细则,敬请留意。

需要订阅本报的读者,请致电0898—66810999 66810691接洽。

3月12日中奖号码:

13617****09

13976****96

13078****65

13086****85

13178****15

各获得100元电话充值卡一张